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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.31 
 

 

OGGETTO: 

ART. 193 D.LGS 267/2000 MODIFICATO DAL D.LGS 118/2011. VERIFICA 

DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO.      
 

 

L’anno duemilaventidue addì ventisei del mese di luglio alle ore diciannove e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone 

dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania -Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita l’ampia e dettagliata relazione dell’Assessore Giuliano PELISSERO; 

Premesso che 

- il punto 4.2 lettera g) dell'allegato 4/1 del decreto legislativo n.118/2011 prevede che la 

deliberazione di Assestamento del Bilancio, comprendente lo Stato di Attuazione dei 

Programmi e il controllo della Salvaguardia degli Equilibri di Bilancio, da presentare al 

Consiglio entro il 31 luglio di ogni anno, è uno degli strumenti di programmazione degli enti 

locali; 

- l’articolo 193 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, così come modificato dal 

decreto legislativo n. 118/2011, dispone che l’organo consigliare provvede a effettuare la 

verifica del permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento 

negativo, provvede ad adottare contestualmente: 

a. le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria 

facciano prevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della 

gestione di competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui; 

b. i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 194; 

c. le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel 

risultato di amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui; 

- il responsabile del Settore Finanziario, come previsto dall’art. 153 del decreto legislativo n. 

267/2000, ha l’obbligo di segnalare al Sindaco, al Segretario generale e all’Organo di 

Revisione il costituirsi di eventuali situazioni che possono pregiudicare i suddetti equilibri; 

 

Considerato che, in sede di ricognizione dello stato della gestione finanziaria, ai sensi del 

richiamato art. 193 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, è emerso quanto di seguito 

esplicitato: 

- non sussistono debiti fuori bilancio riconoscibili ai sensi del richiamato art. 194;  

- lo stanziamento del fondo crediti di dubbia esigibilità risulta adeguato e coerente con lo 

stato di realizzazione delle entrate; 

- gli stanziamenti iscritti nel bilancio di previsione 2022-2024 sono stati e vengono tenuti 

sotto controllo in modo continuativo, operando le correzioni resesi indispensabili a seguito 

di mutamenti di ordine normativo e di definizione degli ambiti di gestione;  

- dette correzioni si sono concretizzate da un punto di vista amministrativo-contabile nelle 

seguenti variazioni di bilancio, tutte rispettanti il principio del pareggio: 

-  

VARIAZIONE 

DI BILANCIO 
DATA IMPORTO 

COMPETENZA 

(CONSIGLIO/GIUNTA/DIRIGENTE) 

Variazione dei 

residui  
05/04/2022 € 876.553,86 Giunta Comunale 

Variazione 14/06/2022 € 283.469,54 Consiglio Comunale 

TOTALE VARIAZIONI 1.160.023,40 1.160.023,40 

 

- la gestione di competenza (per gli esercizi 2022-2024) e di cassa (per l’esercizio 2022) 

relative alla parte corrente e alla parte in conto capitale del bilancio presentano una 

situazione di equilibrio, come risulta dalla relazione allegata alla presente deliberazione; 

- la gestione degli incassi e dei pagamenti è stata finalizzata a garantire: 

-  un'adeguata liquidità, volta a evitare l’utilizzo delle anticipazioni di cassa; 

-  il rispetto dei vincoli imposti dalla Legge di Stabilità 2022; 

-  il rispetto della tempestività dei pagamenti, conformemente alla normativa vigente; 
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Visto che, a seguito di una verifica delle procedure in atto risulta che gli obiettivi, così come 

indicati nei documenti contabili e programmatici in essere, sono in corso di conseguimento ed 

al momento non si segnalano inconvenienti degni di nota. 

 

Ritenuto di non dover provvedere ad una variazione di assestamento in quanto risultano 

adeguati il fondo di riserva, il fondo di riserva di cassa e il fondo crediti di dubbia esigibilità; 

 

Visti: 

- il decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e successive modifiche e integrazioni; 

- il bilancio di previsione 2021/2023, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 

39 del 29/12/2020, esecutiva ai sensi di legge; 

- il vigente Regolamento di contabilità; 

- lo Statuto dell’Ente, 

 

Acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 2000 

n. 267 in ordine: 

- alla regolarità tecnica da parte del responsabile servizio interessato; 

- alla regolarità contabile da parte del responsabile dell’area finanziaria; 

 

Visto il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti; 

 

Dato atto altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 

comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line” ed è allegata alla presente 

per farne parte integrante e sostanziale. 

 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente: 

- presenti  n. 11 

- astenuti  n.  0 

- votanti n. 11 

- favorevoli n. 11 

- contrari  n.  0 

 

DELIBERA 

1. Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo. 

 

2. Di approvare lo stato di realizzazione del bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 

2022 così come risulta dall’allegato alla presente; 

 

3. Di dare atto che, ai sensi dell'art. 193 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267: 

- alla data del presente provvedimento risultano rispettati gli equilibri generali di       

bilancio; 

- sulla base delle valutazioni e delle stime condotte, è possibile ragionevolmente 

prevedere il mantenimento degli equilibri di bilancio nel corso della restante gestione e 

la realizzazione dei programmi previsti; 

- non sussistono debiti fuori bilancio riconoscibili ai sensi del richiamato art. 194; 

http://www.cittadisusa.it/
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- lo stanziamento del fondo crediti di dubbia esigibilità risulta adeguato e coerente con lo 

stato di realizzazione delle entrate; 

 

4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di Legge, 

avendo ottenuto, con una seconda e separata votazione, resa in forma palese per alzata 

di mano, il seguente esito proclamato dal Presidente:   

Presenti   n.  11 

Astenuti   n.   0 

Votanti   n.  11 

Voti favorevoli n.  11  

Voti contrari  n.   0 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


